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ВСТУП 

В сучасних ринкових умовах господарювання коли організації змушені 

працювати під дією різноманітних чинників таких як: зміни зовнішнього 

середовища, недосконалість організаційної структури, складність 

комунікаційних зв’язків, зростання рівня конкуренції на ринку, вплив 

негативних явищ пов’язаних з економічними кризами, неприливна боротьба 

за ринки збуту та ресурси, загострення політичної кризи. Всі ці фактори 

впливають на ефективність діяльності організації. В зв’язку з цим 

керівництво організацій змушене приймати рішення, які не завжди 

подобаються підлеглим. Це в свою чергу призводить до виникнення 

соціально-трудових конфліктів, які відіграють неоднозначну роль в процесі 

життєдіяльності організації. Взаємодія між керівництвом організації та 

працівниками є однією з причин виникнення конфліктних ситуацій.  

Головною умовою  соціально-трудових конфліктів в організаціях є 

політика роботодавця, яка передбачає скорочення витрат на утримання 

персоналу, незадовільний рівень забезпечення умов праці, відсутність 

бажання витрачати кошти та час на формування корпоративної культури, яка 

сприяє поліпшенню соціально-психологічного мікроклімату в колективі, що 

в кінцевому рахунку призводить до погіршення становища працівників. 

За таких умов управління соціально-трудовими конфліктами в 

організації стає одним з важливих факторів забезпечення ефективного 

розвитку організації. Разом з цим успішний досвід впровадження методів 

управління соціально-трудовими конфліктами передбачає велику кількість 

обмежень, причиною чого є недосконале трудове законодавство, небажання 

керівництва організації до змін, непідготовленість персоналу до вирішення 

соціально-трудових конфліктів.  

Завдання керівників організацій вжити всіх необхідних заходів, що 

допоможуть запобігти виникненню конфліктів, мати можливість впливати на  

перебіг конфліктів та намагатись вирішити  їх з найменшими втратами для 

підприємства. Проблеми вирішення соціально-трудових конфліктів турбує як 
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зарубіжних так і вітчизняних науковців різних галузей, які намагається їх 

розв’язати серед них: Александрова Є.В. [1], Берн Е [5], Ващенко І.В.[9], 

Гарматюк О [12], Гібсон Дж. Л. [14], Джен К. [20], Дмітрієв А.В. [21], Друкер 

П.Ф. [23], Єфіменко Є.Н. [26], Жаворонкова Г.В.  [28], Здравомислов А. [29], 

Зінчина О.Б. [30],  Ішмуратов А.Т. [31], Калінкіна І.В. [32], Кібанов А.Я. [35], 

Левін К. [49], Малхорт Н.К. [51], Мексон М.Х. [53], Найссер У [56], Орбан-

Лембоик Л.Е. [59], Пірен М.І. [62], Регнет Е. [67],  Сірко А.В. [70], Тайлор Е. 

[71], Уткін Е [75], Хасан Б.І. [76],  Цюрупа М.В. [78], Чумиков А.Н. [79], 

Шаленко В.М. [80].  

Однак, незважаючи на велику кількість наукових праць, які 

присвяченні проблемам управління та засобами вирішення конфліктів 

нажаль не склалось єдиного підходу щодо суті категоріального апарату. 

Немає єдиного комплексного універсального методу, який би допоміг 

виявити причинно-наслідкові зв’язки між різними видами соціально-

трудових конфліктів. Враховуючи вищезазначене постає необхідність 

комплексного дослідження системи формування та управління соціально-

трудовими конфліктами організації.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є розробка теоретико-

методологічних засад та рекомендацій, які дозволять удосконалити методи 

розв’язання соціально-трудових конфліктів та розробити дієву стратегію 

врегулювання соціально-трудових конфліктів організації. 

Для досягнення поставленої мети у роботі необхідно виконати наступні 

завдання: 

- дослідити еволюцію зародження та розвиток категоріального 

апарату щодо соціально-трудових конфліктів в організації; 

- провести аналіз існуючих теорій та підходів вивчення 

соціально-трудових конфліктів; 

- вивчити методичні підходи щодо вивчення причин соціально-

трудових конфліктів; 
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- провести аналіз діяльності будівельного супермаркету  «АРС-

Кераміка»; 

- дослідити якісні характеристики персоналу «АРС-Кераміка» та 

їх впливу на вирішення соціально-трудових конфліктів організації; 

- здійснити дослідження соціально-трудових конфліктів 

будівельного супермаркету «АРС-Кераміка»; 

- описати методи вирішення соціально-трудових конфліктів 

будівельного-супермаркету «АРС-Кераміка»; 

- дослідити переваги формування стратегії удосконалення та 

розв’язання соціально-трудових конфліктів в організації. 

Об’єктом дослідження є: процес управління соціально-трудовими 

конфліктами будівельного супермаркету «АРС-Кераміка». 

Предметом дослідження  є: вивчення взаємовідносини між 

працівниками та адміністрацією організації, пов’язані з аналізом, оцінкою, 

прогнозуванням та управління діяльністю направленою на попередження та 

вирішення соціально-трудових конфліктів в організації.  

Методи дослідження. В процесі проведеного дослідження були 

використанні наступні методи дослідження: теоретичного узагальнення та 

систематизації, організаційно-порівняльний, метод анкетування, метод 

опитування, емпіричного дослідження, економіко-статистичні, економіко-

математичні, аналітичний, графічний та інші.  

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті проведеного дослідження що причин виникнення 

формування та вирішення соціально-трудових конфліктів в організації  

можна зробити наступні висновки:  

- на сьогоднішній день  не має однозначного бачення щодо даної 

проблеми. Одні науковці стверджують, що виникнення конфліктів в 

організації справляє позитивну дію як на систему управління зокрема так і на 

виробничо-господарську діяльність в цілому, підвищення продуктивності 

праці, збільшення об’єму реалізації продукції, досягнення високої 

ефективності виробництва, зростання прибутку підприємства тощо. 

- соціально-трудові конфлікти також сприяють зниженню показників 

виробничої діяльності, відбуваються втрати робочого часу, знижуються 

продуктивність праці працівників, погіршення мікроклімату в колективі, що 

в свою чергу впливає на собівартість продукції, якість виготовленої 

продукції та надання послуг, зменшення кількості виготовленої продукції 

тощо.  

- однією з фундаментальних причин виникнення соціально-трудових 

конфліктів є протиріччя інтересів між учасниками соціально-трудових 

відносин. Дане питання турбувало не одне покоління науковців управлінців-

практиків. 

- для того щоб виник соціально-трудовий конфлікт в організації 

необхідна певна зрілість соціально-трудового протиріччя, як самостійно 

діючих суб’єктів а також, щоб усвідомленим засобом вирішення даної 

конфліктної ситуації відповідних груп та окремих індивідів слугувало їм 

оптимальним способом вирішення існуючого протиріччя. Відповідно, суть 

соціально-трудових конфліктів полягає, як в існуванні  об’єктивних протиріч 

між соціально-економічними інтересами працівників підприємства та 

керівниками, так і не сумісності в цілях, цінностях і нормах, соціальних, 

психологічних, етичних якостях суб’єктів конфліктних соціально-трудових 

відносинах. 
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- під час вибору методу вирішення соціально-трудових конфліктів 

необхідно провести їх комплексний аналіз, виявити сильні та слабкі сторони. 

Досліди вплив на них внутрішніх та зовнішніх факторів. Вивчити 

взаємовплив різних конфліктів на діяльність організації. Що дасть 

можливість застосування комплексної методики, яка буде включати в себе 

окремі елементи різних методик, які доцільно застосовувати під час 

вирішення соціально-трудових конфліктів  

мережа будівельних супермаркетів «АРС-Кераміка» має можливість 

надавати весь спектр послуг з продажу та гарантійного обслуговування 

покупців. Керівництво намагається задовольнити всі бажання та смаки 

клієнтів для уникнення конфліктних ситуацій між продавцями та покупцями. 

Це дасть змогу мінімізувати вплив зовнішнього середовища на виникнення 

соціально-трудових конфліктів на досліджуваному підприємстві. Однак це не 

гарантує, що всі клієнти мережі будівельних супермаркетів «АРС-Кераміка» 

залишаються повністю задоволені та вони не будуть причиною виникнення 

соціально-трудових конфліктів. 

Адміністрація змушена була підняти заробітну плату працюючих 

інакше могла виникнути загроза зриву діяльності підприємства. Аналіз 

статистичних даних свідчить про загрозливу ситуацію щодо виникнення 

соціально-трудових конфліктів через значний розрив в розмірі заробітної 

плати між працівниками та керівництвом підприємства більше ніж в три рази. 

Для виявлення причин соціально-трудових ресурсів на будівельному 

супермаркеті «АРС-Кераміка» нами було використано метод анкетування та 

соціального опитування працівників та адміністративно-управлінського 

персоналу. На нашу думку це дозволило виявити істинні причини через які 

виникають соціально-трудові конфлікти.  

Проведені дослідження дадуть можливість керівникам  підприємства 

вжити необхідних заходів, які допоможуть уникнути виникненню соціально-

трудових конфліктів. А також подолати їх наслідки з найменшими  втратами 

для будівельного супермаркету «АРС-Кераміка». 
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- щоб зменшити можливість виникнення соціально-трудових 

конфліктів в будівельному супермаркеті «АРС-Кераміка» керівникам 

необхідно вжити наступні заходи:  

1. забезпечити персоналу гідний рівень життя, високу заробітну плату, 

надання необхідних соціальних послуг, постійно поліпшувати умови праці; 

2. сприяти реалізації і розвитку індивідуальних здібностей працівників, 

надавати працівникам певний ступінь свободи і самостійності, сприяти щоб 

працівники могли самостійно приймати рішення, визначати методику 

виконання завдань, графік та інтенсивність роботи; 

3. підвищення рівня задоволення особистих потреб працівників, 

сприяти професійному та особистому росту та розвитку, підвищувати рівень 

співробітництва в системі управління; 

4. зміцнення комунікативно-інформаційних каналів між керівниками та 

підлеглими, відкрите та чесне спілкування керівництва з підлеглими; 

5. поліпшення соціально-психологічного мікроклімату, підвищувати 

можливості для комунікації, покращувати інформованість, підтримувати 

відносну безконфліктність.  
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